

塔利班与美初步谈判无果

美国希望阿富汗政府与塔利班明年达成和平协议

本报讯 美国新任阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德11月18日说,希望阿富汗政府与塔利班明年4月20日前达成和平协议。

消息人士同一天公开塔利班代表与哈利勒扎德在卡塔尔对话的部分细节。双方先前对话三天,但多项议题没有达成一致。

和平协议“乐观”

哈利勒扎德11月18日在阿富汗首都喀布尔称,他告诉媒体记者,希望美国、阿富汗政府与塔利班“明年4月20日前达成一份和平协议”。

阿富汗总统选举定于明年4月20日举行。

路透社报道,这名出生在阿富汗的美国外交官对和平协议持

“审慎乐观”态度。他上月在卡塔尔与塔利班代表直接对话。

哈利勒扎德11月18日说,三方对话结束以后,将迎来“一个和平、成功的阿富汗,一个不会对自身和国际社会构成威胁的国家”。

按照美联社的说法,哈利勒扎德据信11月18日与阿富汗总统阿什拉夫·加尼会面。哈利勒扎德可能向加尼施压,希望阿富汗政府与他的谈判团队“站成一队”。

塔利班发言人暂时没有回应哈利勒扎德的说法。不过,两名塔利班高层人士以不公开姓名为条件告诉路透社记者,塔利班领导层将向哈利勒扎德开出新的谈判条件。这一反政府武装上月开出谈判条件,包括让有关方面接

受塔利班认可的驻阿美军撤离时间表,释放塔利班被捕人员。

三天会晤无果

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德10月13日向媒体证实塔利班代表与哈利勒扎德及多名美方官员在卡塔尔首都多哈会面进行了初步谈判,没有提及更多细节。

一名塔利班成员和一名熟悉这一反政府武装的消息人士18日以不公开姓名为条件向美联社记者证实,塔利班代表与哈利勒扎德曾在卡塔尔会晤三天。

按照这两名消息人士的说法,前任赫拉特省塔利班头领海鲁拉·开尔赫瓦、前塔利班军事头领穆罕默德·法兹勒参与会晤。开尔赫瓦、法兹勒属于塔利班10月31日证实加入塔利班多哈办事

处的5人。这5名塔利班成员曾被拘押在古巴关塔那摩湾美国海军基地监狱。美国政府2014年5月以这5人换回前驻阿富汗美军逃兵鲍·伯格达尔。

另一名了解会晤情况的消息人士告诉美联社记者,塔利班迫切要求推迟总统选举,组建由中间派领导的临时政府。这一反政府武装推举宗教学者阿卜杜勒·萨塔尔·西拉特出任临时政府领导人。

这名消息人士说,哈利勒扎德提议在6个月内达成和平协议,但塔利班认为“时间太短”。这一反政府武装同样拒绝哈利勒扎德提出的停火协议,说双方无法就释放囚犯、开设塔利班办事处和解除对塔利班成员的旅行禁令等事宜达成一致。(新华)

盟友觊觎国防部长职位 总理力保政府 以色列执政联盟危机结束

新华社耶路撒冷11月19日电 以总理内塔尼亚胡19日在议会说,执政联盟“危机”宣告结束。

据以色列媒体19日报道,内塔尼亚胡当天在议会不同会议上宣布了这一消息。他说,他为经过努力而成功阻止政府解散“感到高兴”,在安全局势敏感时刻,解散政府是“不负责任”的做法。为了确保以色列国家和人民的安全,政府将继续“理智、负责任和坚决地”采取行动。

当天早些时候,犹太人家园党领袖、以色列教育部长纳夫塔利·贝内特在议会举行的新闻发布会上宣布,他领导的政党将留在联合政府。

据报道,贝内特此前曾要求内塔尼亚胡任命他为国防部长,否则他领导的拥有8个议会席位的政党将退出联合政府。内塔尼亚胡拒绝了贝内特的要求,并在18日宣布自己将兼任国防部长。

因不满内塔尼亚胡领导的政府与加沙地带巴勒斯坦武装组织达成停火,以色列国防部长利伯曼14日宣布辞职,并于15日正式向内塔尼亚胡递交了辞呈。

利伯曼是“以色列是我们的家园”党领袖,他的辞职导致内塔尼亚胡领导的执政联盟在议会120个议席中所占席位减至61个。

阿富汗抓获 4名“伊斯兰国”武装分子

新华社喀布尔11月19日电 阿富汗国家安全局19日发表声明说,阿富汗安全部门近日在首都喀布尔抓获4名图谋制造袭击的极端组织“伊斯兰国”武装分子。

声明说,被抓获的4人均为阿富汗人,他们图谋在喀布尔不同地区制造袭击事件。安全人员还同时查获一些武器弹药。4人已承认隶属于“伊斯兰国”阿富汗分支。

阿富汗国家安全局公布了4人的姓名和照片,但未说明他们被捕的时间和细节。

“伊斯兰国”近年来多次在喀布尔制造袭击事件。11月12日,“伊斯兰国”武装分子在喀布尔一处民众集会地点制造自杀式爆炸袭击,造成至少10人死亡。

阿富汗国防部统计数字显示,阿富汗境内现有约2000名“伊斯兰国”武装分子。

澳大利亚警方 挫败一恐袭图谋

新华社悉尼11月20日电 澳大利亚警方20日发布消息说,警方协同安全情报机构等部门当天凌晨发起反恐行动,在维多利亚州首府墨尔本市区逮捕三名男子,挫败一起恐怖袭击图谋。

警方说,这三名密谋用半自动步枪在墨尔本市区人群密集地点发动袭击。

据悉,这三名嫌疑人年龄在20岁到30岁之间,受恐怖组织“伊斯兰国”影响,在今年早些时候试图前往“冲突地带”。警方已将三人护照吊销,并对他们实施监控。

警方表示,目前威胁已得到控制,不会影响民众日常生活。警方将在适当时候提供进一步信息。



胡塞武装停射导弹 也门政府同意和谈

11月19日,在也门首都萨那,胡塞武装人员走过一条街道。也门胡塞武装18日晚宣布,停止向沙特阿拉伯、阿联酋等国发动导弹和无人机袭击,愿为和谈停止所有军事行动。也门政府19日宣布同意参加由联合国斡旋的和平谈判。新华社发(穆罕默德摄)

斯里兰卡“换总理”政治危机仍未摆平

本报讯 斯里兰卡总统迈特里帕拉·西里塞纳11月18日召集议会所有党派领导人会议,要求举行针对新总理马欣达·拉贾帕克萨及其政府不信任案的第三次投票。

西里塞纳办公室当天在一份声明中说,总统“要求以点名或电子展示方式投票”,表决针对拉贾帕克萨政府的不信任案。

斯里兰卡议会上周两次通过针对新总理拉贾帕克萨的不信任案。西里塞纳拒绝承认投票结果。

路透社报道,议会11月16日第二次投票时场面混乱,支持拉贾帕克萨的议员向议长投掷书本、辣椒酱、饮料瓶和家具,以阻止投票。

声明说,出席会议的党派领

导人同意议会11月19日开会时维持正常秩序。

西里塞纳10月26日宣布解除拉尼尔·维克勒马辛哈的总理职务并解散政府,任命前总统拉贾帕克萨为新总理,触发政治危机。

西里塞纳“换总理”时宣布议会休会至11月16日,随后一度同意11月7日复会;他9日签署公

报,宣布解散议会,明年1月5日举行议会选举。西里塞纳希望选举支持新总理拉贾帕克萨的新一届议会,以打破僵局。

维克勒马辛哈的支持者随后向最高法院申诉。最高法院11月13日裁定,中止执行总统解散议会、1月举行议会选举的政令。议会得以复会。(新华)

英欧本周内将敲定未来关系框架细节

新华社伦敦11月19日电 英国首相特雷莎·梅19日说,英国与欧盟已就“脱欧”协议草案的核心内容达成一致,本周内双方将敲定未来关系框架的全部和最终细节。

特雷莎·梅当天在英国工业联合会年会上发表演讲时说,英

国与欧盟的谈判不会简单或直截了当,最后阶段总是最为艰难,但适合英国的协议已在眼前。

特雷莎·梅强调,英国将与欧盟及其他地区保持良好的经贸关系,但欧洲仍是距英国最近的市场,确保英国与欧盟货物自由流通至关重要。英欧双方商定的过

渡期能为企业投资增加确定性。

对于移民问题,特雷莎·梅说,英国将根据申请人的才能来决定是否准许其移民,而非根据申请者是否来自欧盟国家。

英国与欧盟13日达成“脱欧”协议草案,这被认为是双方谈判一年多来取得的重大突破。但

“脱欧”协议在签署前仍需英国议会和欧盟各成员国分别批准。

英国于2016年就“脱欧”问题举行全民公投。2017年3月29日,英国正式向欧盟递交“脱欧”信函。根据英国与欧盟的协议,英国将在明年3月29日正式退出欧盟。